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КУЛЬТУРНА РОЛЬ МЕДІА ТА СТРІМІНГОВИХ ПЛАТФОРМ: 

НОВІ ЗАСОБИ СПОЖИВАННЯ КОНТЕНТУ 

 

У зв’язку із швидким розвитком інформаційних технологій сучасна 

культура переживає фундаментальні зміни завдяки розвитку медіа та 

стрімінгових платформ. Ці технологічні інновації принесли значні зміни у 

спосіб споживання контенту, впливаючи на культурні процеси та 

взаємовідносини між користувачами та творцями контенту. 

Носії на основі цифрових технологій, оцифровані (від digital – 

цифровий), називаються новітніми носіями, хоча ця назва некоректна. 

Оскільки технології розвиваються дуже швидко, сучасні нові речі через 

певний час вважатимуться застарілими. Тому всі електронні медіа та 

медіа, що працюють в мережі Інтернет (сайти газет чи журналів, 

вебтрансляції, телеканали, що транслюють через YouTube, гіпертекст і 

навіть звичайні блоги), почали називати «новими». У науковій літературі 

різницю між «новими» та «новітніми» медіа пояснюють так: нові медіа – 

це новостворені, а новітні медіа – це медіа, які використовують сучасні 

технології для поширення інформації. Тому ми будемо дотримуватись цих 

тлумачень і переважно використовуватимемо «цифровий» для позначення 

таких засобів масової інформації (ЗМІ) [4, с. 10].  

Проблемою ролі та розвитку сучасних медіа, займались такі 

вітчизняні дослідники: В. Шевченко, О. Коневщинська, С. Литвинова [1], 

І. Новосельський [2]. 
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Медіа та потокові платформи відіграють важливу роль у 

соціальному та культурному житті. Вони є основним джерелом 

інформації, розваг і самовираження, особливо для сучасної молоді. 

Традиційні засоби масової інформації, такі як телебачення, радіо та 

друкована продукція (газети, журнали тощо) хоча і відійшли на другий 

план, проте спричинили значний вплив на формування сучасної культури. 

Вони сприяли поширенню культурних цінностей і норм, формуванню 

громадської думки та естетичних уподобань. 

Потокові платформи розширюють кордони та створюють 

можливості для глобального культурного обміну. Ці платформи надають 

аудиторії доступ до найрізноманітнішого контенту з усього світу, 

розширюючи їхні горизонти та збагачуючи культурний досвід. Доступ до 

різних форм культурного самовираження створює платформу для 

взаєморозуміння та обговорення культурних питань. 

Сучасні потокові платформи, такі як Netflix, YouTube, Spotify і 

Twitch, стали новою тенденцією споживання медіаконтенту. Вони 

пропонують користувачам різноманітні варіанти вмісту на основі 

підписки. Такі платформи мають багато переваг перед традиційними ЗМІ. 

Вони надають користувачам більшу свободу вибору, індивідуальний 

підхід та доступність контенту в будь-який час і в будь-якому місці. Варто 

також відзначити, що використання повноекранного портретного режиму 

(9:16) стрімко зростає. Свого часу Instagram наслідував у TikTok, але зараз 

ця тенденція поширилася на YouTube та Facebook. У Facebook вертикальні 

відео мають на 90 відсотків вищий показник завершення, ніж 

горизонтальні, а YouTube тестує нову функцію, яка переформатовує 

відеорекламу в вертикального відтворення [3]. 

Швидкий темп розвитку сервісів, заснованих на технології штучного 

інтелекту (ШІ) популяризував створення різного роду медіа інформації 

(графіки, відео, аудіо, презентацій) саме завдяки цій технології. Тому для 

створення контенту використовуються не лише чат-боти (ChatGPT, Bard), 

а й сервіси для генерації зображень: DALL-E 2, DreamStudio (рис. 1), 

Artflow [5], презентацій: Canva, Gamma, AutoSlide, онлайн-ресурс для 

зміни голосу в режимі реального часу Voice.AI, сервіс для редагування 

відео Munch (рис. 2) та інші.
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Рис. 1. Згенеровані зображення в сервісі DreamStudio 

 
Рис. 2. Приклад відредагованих відео за допомогою Munch 

 

Також за допомогою розвитку алгоритмів і ШІ медіаплатформи 

можуть адаптувати контент до індивідуальних потреб користувачів. 

Рекомендації щодо створення та розміщення контенту, засновані на 

попередній історії переглядів та інтересах користувачів, допомагають 

підтримувати інтерес глядачів і покращують досвід споживання медіа [3]. 

Для творців контенту стрімінг став новим полем можливостей. 

Відсутність обмежень традиційного телебачення дозволяє їм 

експериментувати з форматами, створювати більш різноманітний та 

високоякісний контент. Крім того, платформи, такі як YouTube, надають 

можливість невідомим талантам виступити на світовій арені без великих 

бюджетів. 
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Медіа та потокові платформи викликали багато культурних змін, 

серед яких: 

– культурна глобалізація. Медіа та потокові платформи дозволяють 

людям з різних країн та культур отримати доступ до культурних надбань 

один одного; 

– розвиток альтернативних культурних форм. Медіа та потокові 

платформи надають можливості для створення та поширення 

альтернативних культурних форм, таких як інді-музика, артхаусні фільми 

та незалежна література; 

– зміни культурних цінностей. Медіа та стрімінгові платформи 

впливають на формування культурних цінностей і норм, таких як 

ставлення до споживання, толерантності та екології. 

Медіа та стрімінгові платформи є важливим фактором культурного 

розвитку. Вони сприяють поширенню культурних цінностей і норм, 

формуванню суспільної думки та естетичних уподобань. Стрімінгові 

платформи викликали ряд культурних змін, що посприяли міжкультурній 

взаємодії, глобалізації та доступності мультимедійного контенту. Однак 

разом з цими можливостями виникають і виклики, які потребують 

уважного вирішення. 
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